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comunicato stampa

Bologna 27/04/2006
HERA: L’Assemblea ordinaria e straordinaria degli azionisti approva il bilancio dell’esercizio 2005, che ha registrato, con l’integrale consolidamento di Meta Modena, un Utile Netto a 108,8 milioni di Euro (+26%).
Dividendo di 7 centesimi di € per azione, in crescita del 16,7% rispetto allo scorso anno
Nominato di un nuovo componente del consiglio di Amministrazione
Deliberati anche il progetto di fusione per incorporazione nel Gruppo Hera di Geat Distribuzione Gas e l’acquisto di azioni proprie per un controvalore fino a 45 milioni di Euro
L’Assemblea degli Azionisti di Hera S.p.A. ha approvato oggi a Bologna il bilancio di esercizio 2005 e la proposta del Consiglio di Amministrazione di distribuzione di un dividendo di 7 centesimi di € per azione, in crescita del 16.7% rispetto al dividendo 2004, che sarà in pagamento a partire dall’ 8 giugno 2006, con stacco della cedola in data 5 giugno 2006.
L’assemblea ha inoltre provveduto alla nomina del consigliere Bruno Tani, sulla base del voto di lista riservato agli azionisti di minoranza.
Si completa così il Consiglio di Amministrazione composto ora da 18 membri, di cui 4 in rappresentanza dei soci privati.
Il Bilancio 2005 di Hera S.p.A. evidenzia un valore della produzione pari a 1.597 milioni di euro (in crescita del 25,9% rispetto al 2004), un margine operativo lordo di 76,6 milioni di euro, in crescita del 59,5% e un utile di 71, 1 milioni di Euro, in crescita del 41,2% rispetto allo scorso anno.

Coerentemente con una situazione proforma comprensiva del contributo per l’intero 2005 di Meta, il Bilancio di Gruppo si è chiuso con un incremento dei ricavi del 41%, a 2.100,5 milioni di Euro, un Margine Operativo Lordo aumentato del 32%, pari a 386,4 milioni di Euro, un Risultato Operativo in crescita del 22 %, a 215,7 milioni di Euro e un Utile Netto salito del 26%, a 108,8 milioni di Euro dagli 86,5 dello scorso anno. L’apporto di Meta è stato pari a 65,3 milioni di Euro a livello di Mol e a 21 milioni di Euro a livello di Utile Netto.
L’Assemblea ha inoltre deliberato il progetto di fusione per incorporazione nel Gruppo Hera di Geat Distribuzione Gas, la società attiva nella distribuzione e vendita del Gas sul territorio di Riccione e l’operazione di acquisto di azione proprie.

La fusione di Geat Distribuzione Gas consente ad Hera di proseguire il processo di consolidamento all’interno del proprio territorio di riferimento e rappresenta un tassello strategico importante per creare, assieme alla partecipazione già in atto nella società SGR Servizi, un nucleo di presidio nella provincia con significative opportunità di sinergie.

La società Geat ha oltre 20.000 clienti e realizza vendite per oltre 40 milioni di mc di gas naturale. La conclusione dell’operazione è prevista per i primi di luglio.
L’acquisto di azioni proprie, per un controvalore fino a 45 milioni di Euro, avrà una validità di 18 mesi, sarà effettuato sul mercato gestito da Borsa Italiana S.p.A. a un prezzo per azione non inferiore al valore nominale e non superiore del 5% rispetto al prezzo di riferimento registrato nel giorno di borsa precedente ogni singolo acquisto.

Si tratta di un’iniziativa di grande interesse perché potrà essere utilizzata anche nell’ambito di operazioni di acquisizioni che comportino scambi azionari. Ad oggi Hera non detiene azioni proprie e il numero massimo di azioni proprie acquistabili è pari a 15.000.000 azioni ordinarie, corrispondenti a circa l’1,5% del capitale sociale.

Il Presidente Tomaso Tommasi di Vignano ha commentato “Si tratta di risultati estremamente positivi, alla luce soprattutto del fatto che l’Azienda è stata impegnata ad assorbire operazioni straordinarie relative all’integrazione di Agea Ferrara, all’avvio dell’operazione con Meta di Modena e alla realizzazione del nuovo sistema di fatturazione integrato.”

“Tali risultati - ha aggiunto ancora Tommasi di Vignano – acquistano un valore ancora più significativo, in quanto sono stati raggiunti in un mercato in forte evoluzione caratterizzato da complessità del contesto normativo e dall’avvio di alcuni processi competitivi “

L’Amministratore Delegato Maurizio Chiarini ha evidenziato come “ l’azienda sia stata in grado di mantenere le promesse fatte alla comunità finanziaria ed ai propri azionisti, contenendo complessivamente l’evoluzione tariffaria e privilegiando l’attenzione ai clienti. A tale scopo è stata avviata la seconda campagna di accertamento del livello di soddisfazione della clientela, che ha complessivamente confermato i buoni livelli raggiunti lo scorso anno.” 
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